

# “小鱼儿”畅游社区听民意

# 失去右手, 但没失去信心

## 滨州小伙刘俊杰身残志坚, 而立之年开创自己的事业

文/片 本报记者 刘涛



滨州市西街道办事处新光社区魏家居委会居民刘俊杰6岁时失去了右手, 当时还很懵懂的他, 并未察觉自己与别人有何不同。随着他慢慢长大, 刘俊杰开始察觉到自己的“与众不同”, 但他并没有因此而退缩, 他通过自己的努力考上了大学, 又通过自己的勤奋找到了工作, 而立之年的他更是下定决心放弃工作开了一家诊所, 开创了自己的事业。

### 六岁失去右手 常怀感恩之心

刘俊杰从小就跟随父母去了东北, 直到10岁才回到山东。小时候的他最喜欢去的地方就是到离家不远的火车道上玩。有一次, 他的小伙伴们在那里玩耍, 手一不小心被火车两车厢间的车钩挤住, 造成右手粉碎性骨折, 受当时医疗条件所限, 刘俊杰的右手只能被截去, 那年他才6岁。

虽然失去右手, 但刘俊杰从小就怀有一颗感恩的心。他上小学一年级时, 写字很好, 有一次, 老师让他到黑板上写几个字给大



刘俊杰正在为一名病人看病。 本报记者 刘涛 摄

家看看, 他只在黑板上写了两个字“谢谢”, 站在身后的老师看到后, 泪水顿时从眼睛里涌出。

### 用第一份工资 为妈妈买腰封

刘俊杰从小就是一个孝顺的孩子, 当他失去右手之后, 妈妈总是偷偷地掉眼泪, 担心他以后如何生活。每当刘俊杰看到妈妈悲伤时, 他总是不停地安慰她: “我虽然没有右手, 但我还有左手呀, 我照样可以写字, 干家务, 对我没有什么太大的影响。”

2005年底, 刘俊杰找到一份高中生物教材编辑工作, 当时他

每个月的工资是500元。刘俊杰告诉记者, 他拿到的第一份工资并没有好好地犒劳一下自己, 而是为妈妈买了件腰封, 来治疗她的腰痛。

### 创业虽然艰难 但仍不忘慈善

刘俊杰2000年考上滨州医学院临床医学专业, 2005年大学毕业。刚刚毕业的他, 一开始并不是一帆风顺, 毕业后近5个月, 刘俊杰没有找到工作, 最后, 他不得不从事了一份和自己专业不对口的教材编辑工作。2006年, 刘俊杰经人介绍, 在一家医院干起了临床

医疗工作, 终于他如鱼得水, 一干就是5年。

2010年, 对于30岁的刘俊杰来说是人生的一个转折点。他决定辞掉自己从事多年的医疗工作, 办起了一家私人诊所。刚开始时, 由于资金问题, 诊所举步维艰, 但在家人的支持下, 刘俊杰还是将诊所开了起来。经过两年的运营, 诊所的生意慢慢好了起来。

现在, 刘俊杰为了回报社会, 还力所能及地帮助一些人。他告诉记者, 当一些残疾人和一些大学生来到诊所看病时, 他会尽量少收钱, 因为他知道他们没有钱。“以后, 诊所生意更好了, 我会帮助更多需要帮助的人。”刘俊杰说。

### 晒晒家中的老物件

### 80年老托盘 诉说对母亲的思念



魏运立和他心爱的托盘。 记者 于荣花 摄

1931年前后, 父母结婚时, 父亲从外面买来两个一模一样的绿色托盘, 外面是军绿色, 里面是白色, 据母亲说绿色托盘还是国外的产品。当时, 母亲用它拌凉菜、盛饺子, 着实起了不小的作用。

我19岁的时候, 母亲去世了。后来结婚回家看到了这个托盘, 忽然想起我的母亲来, 想起母亲拌凉菜、盛饺子的动作, 心里一阵阵地想念。于是, 我从父亲那里把托盘要回来。因闲置许久, 父亲当时还说: “这么旧的东西, 你还要?” 他不知道, 我内心的想念, 也许只有自己能理解。

拿回家后, 我继续延续着母亲的用法, 用它来拌凉菜、盛水饺, 怎么用怎么舒坦。1988年, 我和家人从哈尔滨来到滨州, 这两个旧托盘我也像宝贝一样随身携带。

时间过去了80年, 但这两个托盘一直都没有坏, 四角的漆面碰掉了一些, 手感还不错, 拿起来有一种沉甸甸的厚实感。依旧是那种用法, 拌凉菜、盛水饺, 凡是能用到的地方, 它都会发挥功能。随着时间的流逝, 它已像我的家人一样与我密不可分。

回想亲人相继离去, 心里阵阵难过, 但每次看到这两个托盘就感觉父母都在身边, 还依稀能看到母亲拌菜、包水饺的身影, 兄弟姐妹们围坐在一起吃饭、谈笑, 是一个遥远而温暖的念想。

口述 魏运立 记者 于荣花 整理

# 山东汇金与世界五百强牵手打造齐鲁彩钢

本报讯 11月22日, 山东汇金集团2012年商务年会在淄博齐盛国际大酒店隆重召开。本次会议不仅是山东汇金彩钢的商务年会, 更是钢铁行业的一次盛会, 汇聚了多家世界500强企业。世界第一涂料品牌阿克苏诺贝尔、首钢特殊钢有限公司和众多钢铁行业及国内外相关的知名企业和机构参加。

2012年是钢铁行业经历严峻考验的一年。在国内经济延续下行, 并呈现出起伏较大、效益下滑、风险上升、预期不稳的关键时期, 作为中国建材企业500强、彩钢行业十佳、还是多项行业国家标准起草单位的山东汇金集团, 逆势奋进, 投入数千万元购买一流的生产设备, 并与世界500强

企业阿克苏诺贝尔签订战略合作协议共同成立了斐普特实验室, 联合研发生产高端彩钢产品以满足市场需求。

斐普特实验室是致力于研究抗褪色、抗粉化、抗腐蚀、高耐候性新型卷材涂料, 以及新型卷材涂料在实际生产中应用的研究机构。实验室在涂料抗褪色、抗粉化方面的研究水平达到国际领先水平。汇金彩钢运用斐普特实验室的研究成果成功推出了“斐普特”牌抗褪色系列彩钢产品, 这是行业内唯一的专业抗褪色产品, 是行业内具有代表性的高端产品。产品具有良好的高耐候性、机械性能, 色彩持久度、抗褪色、抗粉化性能优异。

山东汇金彩钢是目前国内与



阿克苏诺贝尔卷钢涂料中国区总裁梁月香女士与山东汇金魏龙昌董事长为斐普特实验室揭牌。

阿克苏诺贝尔唯一一家战略合作的民营企业。阿克苏强大的技术研发实力和自有专利产品, 将帮

助山东汇金大大提升产品品质, 提高市场竞争力, 打造具备国际一流的彩涂板。 (刘建波)

# 滨州联通与滨州招商银行签署全面战略合作协议



11月23日, 滨州联通与滨州招商银行签署全面合作战略协议。双方将整合资源、优势互补, 在电子渠道、通信信息服务、互联网服务、金融服务、市场营销等领域全面深化战略合作关系, 实现通信业与金融业的协同发展与合作共赢。滨州联通总经理张勇、滨州招商银行行长王大鹏出席签约仪式。

滨州联通张勇总经理在致辞中指出, 滨州联通拥有全市覆盖范围最广的通信网络和强大的技术力量, 是滨州全业务最均衡的主导通信运营企业, 可提供包括

固定电话、手机、宽带、互联网等全业务及行业信息化解决方案。自从推出全球应用最广泛、技术最完善、数据传输速率最快的WCDMA 3G业务以来, 滨州联通致力于推动全市经济发展和信息化进程, 尤其在智慧滨州、数字执法、移动办公、智慧物流、金融服务等行业信息化应用方面得到快速发展。此次签署战略合作协议, 双方将实现优势互补, 共同提升客户满意度。

市招商银行王大鹏行长对未来与滨州联通的合作充满期待, 他指出, 招商银行总行与中国联通集

团公司曾联合推出全新iPhone版手机银行, 携手打造移动互联网时代的全新移动金融生活平台。市招商银行和滨州联通今后也将携手展开全面合作, 以优秀的团队、成功的先例、共同的目标和双赢的理念为基础, 双方的合作一定会健康、快速和可持续发展, 并共同为滨州经济的发展和和服务质量的提升做出更大的贡献。

此次滨州招商银行与滨州联通签署全面合作协议, 构建了双方合作发展的新平台, 必将为双方提升战略协同层次水平、实现战略发展新跨越产生积极作用。

“吉民集团杯” 社区新闻大赛 热线: 3211123 最低奖励30元, 上不封顶